



### صدقہ الفطر اور عید فطر کے متعلق ہندوستان کے احباب کے لئے اعلان

صدقہ عید الفطر کی ادائیگی ہر مسلمان مرد و زن بچے اور بڑے پر فرض قرار دی گئی ہے۔ حتیٰ کہ نوزائیدہ بچے کی طرف سے اس صدقہ کا ادا کیا جانا لازمی ہے۔ چونکہ یہ فطر غریبوں اور مساکین کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے ہوتا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ اسے رمضان المبارک کے ختم ہونے سے قبل جمع کر کے غریبوں کی تقسیم کیا جائے۔ تاکہ ضرورت مند احباب عید کے موقع پر اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔ سفاحی غریبوں اور مساکین کی امداد صدقہ الفطر کی وصول شدہ رقم میں سے ہے۔ حصہ تک کی جا سکتی ہے۔ بقیہ حصہ رقم کا مرکز میں بھجوا یا جانا ضروری ہے۔ فطرانہ کی مقدار ہر فرد کے لئے ایک صاع یعنی پونے تین سیر غنہ مقرر ہے۔ غیر مستطیع احباب کو نصف شرح سے ہی ادائیگی کی اجازت ہے۔ تاریخوں میں اس مال گذم کے نرخ کے لحاظ سے شرح صدقہ الفطر ۱۱/۱۲- اور نصف شرح ۱۳/۱۴- مقرر کی گئی ہے۔ مقررہ کی گئی ہے۔ مقررہ مقررہ مقررہ اپنے علاقہ میں نرخ کی کمی بیشی کے مد نظر اس شرح میں کمی بیشی کر سکتی ہیں۔

### عید فطر

صدقہ الفطر کے ساتھ ایک خاص مد عید فطر بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے قائم ہے۔ عیدین کے موقع پر ہر گمانے والے فرد کے لئے ایک روپیہ کی رقم اس فطر میں وصول کی جانی چاہیے۔ عید کے دن کی طرف بھی خصوصیت سے توجہ کی جائیگی۔ اور احباب عید کے موقع پر خزانہ بیت المال کے لئے حسب توفیق زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

جملہ عیداران مال کو چاہیے کہ تحریک بڑا کر لے لے ہی وہ ان رقم کی فراہمی شروع کریں۔ اور کوشش کریں کہ مرکز میں بھجوائی جانے والی رقم عید سے قبل قادیان میں بھجوا دی جائیں۔ امید ہے کہ سیکرٹریان مال اس بارہ میں خاص طور پر توجہ فرمادیں گے۔ (ناظر بیت المال قادیان)

### درخواست لئے دعاء

۱) شیخ عبد الوہاب صاحب سیکرٹری وصا یا کراچی کا پاکستان کمرشل فارن سروسز کے لئے لہر جولائی کو انٹرویو ہو رہا ہے۔ ۲) سردار عبدالحمید صاحب۔ راجہ محمد یوسف صاحب۔ مولیٰ محمد اجمل صاحب اور محمد یوسف صاحب نے الین۔ (سے کا استحقاق دیا ہوا ہے۔ ۳) حامد حسین خاں صاحب میرٹھی محل دار سندھ کئی روز سے لبارضہ طبریا سیار میں۔ ۴) شیخ محمد الین صاحب ڈسکر لبارضہ نونیا سیار میں۔ ۵) عطی اللہ صاحب خان پور ریاست بہاولپور کی والدہ بیار میں۔ احباب سب کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

### نور

وہ نور جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ دنیا میں روشن ہوا۔ اور جس کو زمینی لوگ اپنے منہ کی پھونکوں کے ساتھ سمجھانے کے درپے ہیں۔ کیا اس نور کی دنیا باری آپ کے ذریعہ سے ہو رہی ہے؟ کیا وہ آپ بقا جو چشمہٴ محمدی سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حق کے پیاسوں کے لئے مشکوں کی مشکیں بھر کر لائے تھے۔ اور جس کو آپ نے بھی پیا تھا۔ کیا آپ کے ماحول میں جو پیاسی روحیں ہیں۔ ان کے سیراب کرنے کے لئے آپ انتہائی کوشش کر رہے ہیں۔

(ناظر دعوت و تبلیغ)

ولادت { اور رمضان المبارک کو غدا اقل لے قاضی حبیب الدین صاحب ساکن کالج کوئٹہ کو دوسرا کا عطا فرمایا ہے۔ احباب بچہ کی درازی عمر اور خادمہ دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فروعی کاروبار الفضل خود بخود کر لے

### جناب ایکسپریس رپورٹ میں ٹھہرتی ہے

اس کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مولانا یکم جن شب سے جناب ایکسپریس رپورٹ میں پیش پر ٹھہرتی ہے۔ جناب ایکسپریس رپورٹ کے لئے دست رپورٹ کے ٹکٹ مانگیں۔ اگر کوئی ملازم ٹکٹ دینے سے انکار کرے تو اس کی رپورٹ ریلوے انسان کے پاس کی جائے اور نظارت کو بھی اطلاع دی جائے۔ حتیٰ الوسع احباب جناب ایکسپریس رپورٹ میں۔ ناظر اور دعا

### حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ صحت کیلئے دعاء اور صدقہ

محترم جو دھرم خاندانہ خاندانہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے حضرت اندرس غلیظہ السیخ ایشیائی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ امیر کی صحت کاملہ و عافیت اور خیر و رازحی کے لئے دعا کی تحریک فرمائی اور صدقہ کے لئے چندہ کی تحریک کی اور ۱۰۰۰ کو بعد از نماز جمعہ تک بکریں صدقہ دینے کے۔ خلیل الرحمن احمدی سید شریح صیانت جماعت احمدیہ کراچی

### گم شدہ رسید بک

حلقہ میکو ڈرود اور رتن باغ کے محصل مہاں خدائش صاحب کی رسید بک نمبر ۱۸۱۸ گم ہو گئی ہے۔ مذکورہ رسید بک پر احباب جماعت احمدیہ کسی شخص کو چندہ ادا نہ کریں۔ اگر کسی صاحب کو وہ کتاب مل جائے تو بک عبد الملک سیکرٹری مال حلقہ مولانا کو پہنچادیں۔

### درخواست دعاء

برہنہ والدہ ماجدہ میو ہسپتال میں بیمار ہیں۔ گذشتہ مشکل کون کے دور پینشن ہوتے ہیں۔ اب کو طبیعت نسبتاً اچھی ہے مگر ابھی حالت خطرے سے باہر نہیں آجائے۔ ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خورشید احمد اسٹڈنٹ ایڈیٹر الفضل

### مجالس انصار اللہ کا چندہ

بعض مجالس انصار اللہ کی طرف سے باقاعدہ چندہ انصار اللہ میں نہیں پہنچ رہا حالانکہ ہر ماہ کا چندہ ۲۰ تاریخ تک مرکز میں پہنچ جانا چاہیے۔ لہذا ابھی اعلان ہذا تاکید کی جاتی ہے کہ وہ بہت جلد فراہم شدہ چندہ انصار اللہ بدامانت مرکز میں مجلس انصار اللہ نام محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ رپورٹ بھیج کر داخل خانہ کراچی اور آئندہ ماہہ داخل کر لائے اور انتظام کریں۔ اور جن انصار کی طرف چندہ انصار لیا جا رہا ہے وہ بھی جلد وصول کر کے بھجوا جائے۔ ہر مہتمم صاحب مال اور زعمی صاحب ہر ماہ کا چندہ مرکز میں بھجوانے کے لئے ذمہ دار ہیں۔

فائدہ انصار اللہ مرکز میں شروع ال

### بقیہ کے لئے درصہ

اس بات کی حقانیت کو بھی پالیسی کے سزاؤں کو فرقتہ بندی سے بلا ہر سیاسی اتحاد کی بنا پر اسلامی حکومت قائم کرنا چاہیے۔ مختلف اسلامی فرقتے خواہ اعتقاد ایک دوسرے کو کافر و فرزند ہی کیوں نہ سمجھتے ہوں۔ یہ بات ان کے سیاسی اتحاد میں روک نہیں ہونا چاہیے۔ اور کسی ایک فرقتے کی فقہ کے مطابق قانون بنانے کی لاٹال کو کوشش ترک کر دینا چاہیے۔ کیونکہ اس وقت مسلمانوں میں اعتقاد دی بنا پر اتنے فرقتے بن گئے ہیں۔ جو آپس میں ایک دوسرے پر کفر و ارتداد کا الزام لگاتے ہیں۔ اگر کسی واحد فرقتے کی فقہ کو اساس دستور رکھنے کی کوشش کی جائے گی۔ تو اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا کہ ہر ایک فرقتہ دوسرے کے خلاف اٹھ کھڑا ہوگا اور ملک میں انا کی پھیل جائے گی۔ اور نہ صرف پاکستان کی بلکہ تمام اسلامی دنیا کی بیہودی اسی میں ہے کہ اعتقادی اختلافات کو نظر انداز کر کے ایسی فضا پیدا ہو جائے۔ جس میں ہر اسلامی مہلکانے والا فرقہ بیکار طور پر امن سے زندگی گزار سکے۔ اور اس کو یہ خطرہ نہ رہے کہ اگر غلام فرقہ برسر عروج آگیا۔ تو باقی فرقوں کو تباہی پس کر دے گا۔

افسوس ہے کہ ابھی تک مودودی صاحب اس بات کو قبول کرنے کو تیار نہیں بلکہ بعض دیگر علماء کو بھی مصرحی کر کہاں ان کے ڈھنگ کی اور ان کے اعتقادات کے مطابق اسلامی حکومت بنائی جائے۔ چنانچہ ان میں سے کچھ علماء نے جو اسلامی مملکت کے اصول بنائے ہیں اس میں مسلمہ اور غیر مسلمہ فرقوں کا امتیاز کر کے اس خط ناک رحمان کا ثبوت ہمیں پیمانہ دیا ہے۔ کاش جس طرح کو تڑپنے مودودی صاحب کے نظریہ جبریت کی عقلی کو محسوس کر لیا ہے۔ اسی طرح وہ ایک حق کو برسر عروج لانے کی نامرغوب سعی کی عقلی بھی محسوس کرے۔ اور جس طرح اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مسک کی ہدایت و واضح ہو گئی ہے۔ اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کے قول کی حقانیت بھی واضح ہو جائے۔ اور وہ تسلیم کرے کہ جس اصول پر عمل کرنے سے پاکستان اور تمام اسلامی دنیا کی بیہودی و اضطراب خیز

### اعلان

اگر کسی صاحب کے پاس مقدمہ بہاولپور انظار الحق مرآۃ العباد و اشاعت الاسلام مصنفہ حضرت مولانا شری علی صاحب (پس) ہوں تو مجھے وی پی کے پتے پر دی۔ خاک رڈ انٹر عبد الرحمن آف مومناں شاہی بازار حیدرآباد دکن سندھ

# کفر ٹوٹا خدا خدا کر کے

۲۲ جون ۱۹۵۱ء

اسلامی انقلاب ہونا کر کے کے لئے  
خویشی سے کام لیا جائے۔ اس کا وہ  
اگر آتا ہے تو اس وقت کہ دعوت کے  
تمام مراحل طے ہو چکیں۔ اور اہل حق اور  
اہل باطل منظم ہو کر آئیں اس سے ہو جائیں  
اور باطل حق کو بزور شمشیر ختم کرنے کا  
تعمیر کر لے۔ جیسا کہ جناب بدر میں ہوا۔  
(کوثر ۲۱ جون ۱۹۵۱ء)

ہم نے یہ سارا ذاتی اہل علم و ادب کے دیا ہے کہ یہ  
فطرت ہی نہ ہو سکے کہ ہم نے کٹر بیعت کر کے  
اپنے مطلب کی عبارت نقل کر لی ہے۔ اس وقت  
کے آخری خط کشیدہ الفاظ "الفضل" کی فوج پر  
دال ہیں۔ "الفضل" نے مودودی صاحب کے نظریہ  
جہاد کے خلاف پنے بے چلے معنیوں کو کھینچے ہیں۔  
مودودی صاحب نے اپنا نظریہ جہاد فی سبیل اللہ  
اپنے رسالہ "جہاد فی سبیل اللہ" اور تصنیف "جہاد  
فی الاسلام" میں بیان فرمایا ہے۔ رسالہ جہاد فی سبیل اللہ  
سے چند اقتباسات ملاحظہ ہوں۔

"اس غرض کے لئے وہ تمام ان طاقتوں  
سے کام لینا چاہتا ہے جو انقلاب  
ہو پا کر کے لئے کارگر ہو سکتی  
ہیں۔ اور ان سب طاقتوں کے  
استعمال کا ایک جامع نام "جہاد"  
رکھتا ہے۔ زبان و قلم کے ذریعے  
لوگوں کے نقطہ نظر کو بدلنا اور ان کے  
اندرونی انقلاب پیدا کرنا بھی جہاد  
ہے۔ تلوار کے زور سے بدلنے والی  
نظام زندگی کو بدل دینا اور نیا عادی  
نظام مرتب کرنا بھی جہاد ہے۔ اور اس  
راہ میں مال صرف کرنا اور جسم سے  
ذوڑ دھوپ کرنا بھی جہاد ہے۔"

(رسالہ جہاد فی سبیل اللہ ص ۵)

"یہ بھی تبلیغ کرنے والے مانتین اور

(مصحف صحیح بخاری ص ۱۶)

مبشرین  
مذہب کے نام پر ایمانی اس جہاد  
بلکہ ذاتی فوجیوں کی جماعت سے لے کر  
شہداء علی المناہس اور اس کا کام  
یہ ہے کہ دنیا سے ظلم و فساد کو  
اور ناپائیدار اتحاد کو بزور شمشیر ختم  
ہن دونوں اللہ کی فداوندی کو ختم کرنے

کوثر ۲۱ جون ۱۹۵۱ء کی اشاعت میں  
"فدائیان اسلام کے زیر عنوان لکھا ہے۔  
"اسلام کے نام سے اس کی خلاف ورزی  
کرنے کی مثالیں لے شمار ہیں۔ بحسب  
سے زیادہ اہمیت کا مثال فدائیان اسلام  
کی ہے۔ جس کے لیڈر ذاب صفوی کو  
محل ہی میں ایرانی پولیس نے گرفتار  
کیا ہے۔ اس کے پاس سے جو کاغذات  
برآمد ہوئے ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا  
ہے کہ یہ جماعت دہشت پسندی کی  
ایک جماعت ہے۔ یہ جماعت ایک طرف  
ان ایرانی وزرا اور حکام کو بھی قتل  
کر چکی ہے جن پر روس کی مخالفت کا  
قبضہ تھا۔ اور ڈاکٹر مصدق بھی اس کے  
معتزبین کی فہرست میں ہیں۔ حالانکہ وہ  
تیل کو قومی بنانے کے حامی ہیں۔ حد  
ہے کہ سید کا شانی جو ایک دینی راہنما  
ہے۔ یہ جماعت اس کو بھی قتل کرنے  
کا فیصلہ کر چکی تھی۔

اگر یہ اطلاعات صحیح ہیں تو یہ جماعت تو  
باری ہی کا ایک تشدد پسند بازو ہے  
جو ایران میں افراتفری پھیلا کر اور اس  
کے مدبرین کو قتل کر کے اشتراک  
انقلاب روخا کرنا چاہتی ہے۔ جس  
کیا ہے کہ اس پارٹی نے جو کچھ پیٹے  
چھاپے ہیں۔ ان میں سب ذیل ہیں۔  
بیان کئے گئے ہیں۔

(۱) دنگل کے ہر بیوی بھائی اور اسلام کے  
اصول کی پیروی۔

(۲) مغربی اثرات اور یورپی تہذیب کی  
رد و کھنکھار۔

(۳) خواتین کی اندھا دھند آزادی کی  
مخالفت۔

(۴) اسکول اور کالجوں سے یورپی  
اثرات کا خاتمہ۔

لیکن متقل و غارت کی جو پالیسی اس جہاد  
سے اسلام کے نام پر اختیار کر رکھی ہے  
اس سے معلوم ہوتا ہے کہ پہلے ہی  
کے شعلہ آہن کا زہن صاف نہیں ہے  
اسلام اس کی اجازت نہیں دیتا کہ

اور بدیہ کی جگہ کسی قائم کرے۔  
فانکو ہم حقاً لاکھوں فتنوں  
ویکون الذین اللہ — الا  
تفعلوا لا تکن فتنة فی الارض  
وفسادا کبیر — هو الذی  
ادسل رسولہ بالصدق وودین  
الحق لیظن — لی الذین کلہ  
دلوکوی المشرکون — ہذا اس  
پارٹ کے لئے حکومت کے اہلکار پر  
بقصد کئے بغیر کوئی پارہ نہیں ہے۔"  
(ایضاً صفحہ ۲۲)

"ان الفاظ میں قرآن نے صاف اور مرتب  
فوتے دیے ہیں کہ اپنے اقتدار  
convictus میں کسی جماعت کے  
مصدق ہونے کا واحد معیار یہ ہے کہ وہ  
جس ملک پر اقتدار رکھتی ہو۔ اس کو مکمل  
بنانے کے لئے جان و مال سے جہاد کرے  
اگر جس ملک مخالف کی حکومت کو گوارا کرتے  
ہو تو وہ اس بات کی تلقین دینے کے لئے  
اقتدار میں مجبور ہو۔ اور اس کا فطری نتیجہ  
یہی ہے، اور یہی ہو سکتا ہے۔ کہ آخر کار  
اسلام کے مسلک پر تمہارا نام نہاد عقیدہ  
بھی باقی نہ رہے گا۔" (ایضاً صفحہ ۲۵)

مسلح پارٹی کے لئے اصلاح عمومی اور تحفظ  
خودی دونوں کی خاطر یہ ناگزیر ہے کہ کسی  
ایک خطہ میں اسلامی نظام کی حکومت قائم  
کرنے پر اکتفا نہ کرے۔ بلکہ جہاں تک  
اس کی قوتیں ساتھ دیں۔ اس نظام کو تمام  
اطراف میں وسیع کرنے کی کوشش  
کرے۔ وہ ایک طرف اپنے افکار و  
نظریات کو دنیا میں پھیلائے گی۔ اور  
تمام ممالک کے باشندوں کو دعوت  
دیگی کہ اس مسلک کو قبول کریں۔ جس میں  
ان کے لئے حقیقی فلاح مضر ہے۔  
دوسری طرف اگر ان طاقتوں کو وہ لڑ  
کر غیر اسلامی حکومتوں کو مٹا دی  
اور ان کی جگہ اسلامی حکومت  
قائم کرے گی۔" (ایضاً صفحہ ۲۵)

"اسلامی جہاد بیک وقت جارحانہ بھی ہے  
اور مدافیانہ بھی۔ جارحانہ اس لئے کہ  
مسلم پارٹی ملک پارٹی مسلک مخالفت  
کی نگرانی پر حملہ کرتی ہے۔ اور مدافیانہ  
اس لئے ہے کہ وہ خود اپنے مسلک  
پر عمل ہونے کے لئے حکومت کی قوت  
حاصل کرنے پر مجبور ہے۔"  
(ایضاً صفحہ ۳۱)

"کوثر" مودودی صاحب کا نہ روزہ ترجمان  
ہے۔ اور اس کا محکمہ بالانٹ مودودی صاحب  
کے نظریہ "جہاد فی سبیل اللہ"  
کی کئی کئی تردید اور سیدنا حضرت مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تائید ہے۔ حضور اقدس  
نے آج سے ساڑھے ستر سال پہلے یہ بات پیش  
کی تھی کہ جہاد باسلیف کے کچھ شرائط ہیں۔ اس  
کے بغیر تلوار اٹھانا اسلام میں ممنوع ہے۔ آپ  
نے یہ بات کئی پلوں سے واضح کی۔ مگر  
علائے سونے آپ پر بہتان باندھا۔ کہ  
نعوذ باللہ! آپ نے قرآنی جہاد کو ممنوع  
فرمایا ہے۔ حالانکہ آپ نے مختلف پیراؤں  
میں بعینہ وہی بات پیش کی تھی۔ جس کو "کوثر"  
نے بھی ذہنی زبان میں نہیں۔ بلکہ کھلے لفظوں  
میں تسلیم کیا ہے۔ جس کو وہ ہرگز تسلیم نہ  
کرتا۔ اگر اس کو تجربہ مجبور نہ کر دیتا۔ آج  
حالات نے "کوثر" کو مجبور کر دیا ہے۔  
وہ مودودی صاحب کے رسالہ "جہاد فی سبیل اللہ"  
اور تصنیف "جہاد فی الاسلام" پر  
خط تیشیح پھیر دے۔ اور سیدنا حضرت مسیح  
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے آج سے ساڑھے  
ستر سال پہلے جو صداقت پیش کی تھی۔ اس کو  
لفظاً لفظاً مان لے۔ حالات بری بلا ہوئے

میں سے  
آئینہ دیکھ اپنا سامنے لے کے روگئے  
صاحب کو دل نہ دینے پہ کتنا غور تھا  
جب ہم الفضل میں یہی بات کہتے تھے جو اب  
"کوثر" نے مسلمات قرآنیہ میں سے تسلیم کی ہے۔  
تو "کوثر" کے مدیر محترم بہت ناک لبوں چڑھایا  
کرتے تھے۔ اور احوالیوں کی طرح گالیوں اور  
لٹنیوں کی پوجھا کر دیا کرتے تھے لیکن خدا نے  
آپ کو آخر حق کی شہادت ادا کرنے پر مجبور  
کر ہی دیا ہے۔  
اس سے ہمیں امید بندھتی ہے کہ وہ آخر  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین مرزا شبیر الدین  
عمود احمد المصلح الموعود ایہ اللہ قلنے کی  
(باقی دیکھیں صفحہ ۲۷)

## یتیم مطلوب

مسعی رحمت اللہ صاحب دلر شاہ دین صاحب کی  
راٹھی پور ڈاک خانہ خان پور سیدال منیع صاحب  
کا اگر کسی دوست کو علم ہو۔ تو دفتر وصیت  
رہوہ کو اطلاع دیں۔ اگر وہ خود اس اعلان  
کو پڑھیں تو دفتر وصیت کو اپنے ایڈریس  
سے مطلع فرمائیں۔

# حضرت خاتم الانبیاء کی کامل اتباع آج بھی منع نہیں کی گئی تھی

## مولانا ابوالکلام آزاد کی تحریر کی روشنی میں منع علیہ گروہوں کی تعیین اور ان میں شمولیت کی وضاحت

(۱)

مولانا ابوالکلام صاحب آزاد اپنے اس سلسلہ معنی میں جسے "امر بالمعروف" کے نام سے ہلال کیا ہے، لاہور نے کتابی شکل میں شائع کیا ہے۔ دیکھتے ہیں کہ خدائق نے جہاں امت مسلمہ کے گمراہ ہونے کی خبر دی ہے۔ وہاں اس امر کی بشارت بھی موجود ہے۔ کہ خدائق نے ہر زمانے میں دین حقیقت کی خود حفاظت فرمائے گا اور اس کو کبھی اس حال میں نہ چھوڑے گا۔ کہ گمراہی پھیل جانے کے باوجود مسلمانوں کو خبردار کرنے والے اور جاہل متفقین پر کھڑے ہونے کی تلقین کرنے والے لوگ پیدا نہ ہوں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک سے ہم کو خبر دی گئی ہے۔ کہ اس دین الہی کے احیاء و تجدید کے لئے ہمیشہ خدائق نے مصلحین امت اور مجددین ملت کو بھیجا رہے گا۔ اور وہ ہر صدی میں ظاہر ہو کر بدعات و مخذبات کا استیصال کریں گے۔ ان کا اس منصب عالی پر فائز ہونا اتباع رسول کے نتیجے میں ہی ہوگا۔ اس ضمن میں آپ آیت ومن یصلح اللہ والرسول فاولئک مع الذین انعم اللہ علیہم من النبیین والصدیقین والشہداء والصالحین وحسن اولئک ذمقا (۲۴: ۶۹) کے تحت فرماتے ہیں۔ "جو لوگ تمام شیطانوں توڑنے سے باقی ہو کر صرف اللہ اور اس کے رسول کے مطیع و منقاد ہو جائے ہیں۔ خدائق ان کو اپنی ان محبت و محبوب جماعتوں میں شامل کر دیتا ہے جن کو اس کے اپنی نعمتوں اور برکتوں کے لئے چین لیا ہے۔ اور پھر وہ لوگ صالحین امت کے مرتبہ تک پہنچ کر باہرہ نوشان جام شہادت کے مقام پر فائز المرام ہوتے ہیں۔ اور وہاں سے ترقی کر کے مرتبہ صدیقیت تک مرتفع ہوتے ہیں۔ اور پھر اس کے بعد براہ راست آفتاب نبوت سے بہرہ اندوز الوار و جمعیات ہوتے ہیں۔"

امر بالمعروف ص ۱۱

ایک اور جگہ آپ لکھتے ہیں کہ مرتبہ ارتقاء انسانی کے حصول پر روشنی ڈالتے ہوئے لکھتے ہیں۔ "اللہ تعالیٰ ان کے دلوں کو فیضان نبوت سے مستفیض ہونے کے لئے کھول دیتا ہے اور جس طرح آفتاب کی روشنی تمام ستاروں کے اجسام کو نواز کر دیتی ہے۔ بالکل اسی طرح ان کے قلوب آفتاب نبوت کی صیانت بخشی سے الوار نواز

ہو کر چمک اٹھتے ہیں۔ اس ارتقاء میں نیت کے وہ چار مراتب ہیں جن کو قرآن کریم نے بالترتیب اس آیت میں بتلایا ہے۔ اور ان کو خدائق نے نام نعمتوں اور برکتوں کا نود و نہایت قرار دیا ہے۔ "امر بالمعروف" مذکورہ بالا چار درجاتوں سے ظاہر ہے۔ کہ اللہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کا فیضان تاقیامت جاری رہنے والا ہے۔ اور آپ کی اطاعت کامل کے نتیجے میں امت محمدیہ کے افراد خدائق کی ان محبت اور محبوب جماعتوں میں شامل ہو سکتے ہیں۔ جنہیں علی قدر مراتب ارتقاء ان نیت کے یہ چار مدارج حاصل ہیں (۱) صالحیت (۲) شہادت (۳) صدیقیت (۴) نبوت۔

(۲) افراد امت کے ان مراتب پر فائز ہونے کی مثال ایسی ہی ہے۔ جیسے ستاروں کے اجسام آفتاب کی روشنی سے ان کتاب فیض کے بعد خود روشن ہو کر دنیا کو روشنی پہنچانے کے قابل ہوجاتے ہیں۔ کیونکہ جہاں خدائق نے ان کی قدرت کاملہ سے آفتاب کوئی فلسفہ روشن اور نور بنایا ہے۔ وہاں اسی روشنی اور نور کو اس درجہ لطف عمیم سے نواز رہے۔ کہ انہماں خود نور کے باعث ان اجسام کو جو آفتاب پر نور کی صلاحیت اپنے اندر رکھتے ہیں۔ اپنی ہی طرح درخشندہ و روشن بنا سکتے ہیں۔

(۳) یہ منتخب نفوس تدریجاً ان مناصب جلیلہ پر اس لئے فائز کئے جاتے ہیں۔ تاکہ کوئی ضلالت بھی اصل سرچشمہ تعلیم کو مکدر نہ کرے اور ہر زمانہ میں اسلام کا احیاء ہوتا رہے۔

اب رہا یہ سوال کہ آیا جو ان افراد امت کو یہ مدارج نصیب ہوتے یا نہیں۔ تو خود مولانا ابوالکلام آزاد گذشتہ متحدہ دین کے باطنی کمالات کا ذکر کرتے ہوئے حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلی کے مستحق لکھتے ہیں۔

"علی الخصوص شاہ ولی اللہ رحمہ کا وجود قدرتی فی الخقیقت اپنے اندر الہام ربانی و فیضان الہی اور نظریات کاملہ و اقتباس الوار نبوت کی ایک مستثنیٰ مثال رکھتا تھا۔" (امر بالمعروف ص ۱۱)

ظاہر ہے کہ مولانا آزاد حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلی رحمہ کے لام اہم سے شرف ہونے اور ان کے وجود میں ایک حد تک الوار نبوت محمدیہ کے منعکس ہونے کو تسلیم کرتے ہیں۔

(۴)

فیضان نبوت محمدیہ کے قیامت تک جاری رہنے

کے مستحق ہی وہ صحیح اسلامی مسلک ہے۔ جسے آج سے نصف صدی قبل اس زمانے کے مجدد اور امام بانی سلسلہ عالیہ احمدی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے از سر نو دنیا کے سامنے پیش کیا۔ اس وقت کے علماء انبیاء مسیح کے کفر سے نفرت فرماتے تھے اور اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کو بھی ختم مانتے تھے۔ اور علی الاعلان کہتے تھے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کا فیض بھی اسی طرح بند ہو گیا۔ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے اور آپ کے خاتم النبیین قرار پانے کے بعد تمام دوسرے انبیاء کی نبوتوں کا فیض ہمیشہ ہمیش کے لئے بند قرار دے دیا گیا ہے۔ جس طرح گذشتہ انبیاء کی پیروی سے ہم کوئی دعویٰ فانی مرتبہ حاصل نہیں کر سکتے۔ اسی طرح اب ہم کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی سے بھی کوئی مرتبہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ ہم صالحین ہیں۔ ہمیں نہ شہید۔ نہ صدیق اور نہ نبی۔ اللہ ان نعم علیہ جماعتوں کی محبت کا موند میں مل سکتا ہے۔ اس کے بالمقابل حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے اپنے آپ کو دنیا کے سامنے پیش کیا۔ کہ خدائق نے انہماں کامل پیروی خاتم النبیین کے طریقہ تمام ارج آپ کو عطا فرمائے ہیں۔ جو اس آیت میں بیان ہوئے ہیں اور ابوالکلام آزاد کے مذکورہ بالا الفاظ کو ملحوظ رکھا جائے تو آپ کے دعویٰ ماموریت کا فلاحہدیں نکلنے کے آپ اتباع نبوی کی بدلت پیدا ہو گئی ہے۔ مرتبہ تک پہنچ کر باہرہ نوشان جام شہادت کے مقام پر فائز المرام ہوتے۔ پھر مرتبہ صدیقیت تک مرتفع ہونے کے بعد اس مقام رفیع پر چاہیں گے کہ جہاں آپ براہ راست آفتاب نبوت سے اس درجہ بہرہ اندوز الوار و جمعیات ہوتے ہیں کہ آپ کا وجود مانتا ہوگی۔ جو آفتاب کے نور سے فیضیاب ہونے کے بعد دنیا کے اندھیروں کو اجالوں میں بدل دیتا ہے۔ آپ نے جیترتبہ آیت میں صلح اللہ والرسول.... الی آخر کے تحت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کامل پیروی کے ذریعے حاصل کیا۔ آپ براہ راست اپنے ذاتی نبوت کے دروازے کو خواہ وہ تشریحی ہو یا غیر تشریحی قیامت تک بند مانتے ہیں۔ اور آپ کے نزدیک ایسا دعویٰ جو خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے بے نیاز ہو کر کیا جائے کفر ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

"یہ الزام جو میرے ذمہ لگایا جاتا ہے کہ گویا میں نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں جس سے مجھے اسلام کچھ تعلق باقی نہیں رہتا اور جس پر میں ہوں۔ کہیں مستقل طور پر اپنے شیخ ابی جی تھا ہوں۔ کہ قرآن شریف کی پیروی کی کچھ حاجت نہیں رکھتا اور اپنا علیحدہ کلمہ اور علم پر قلم بناتا ہوں اور شہادت

اسلام کو منسوخ کی طرح قرار دیتا ہوں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اقتدار اور رسالت سے بے رغبتا ہوں۔ یہ الزام صحیح نہیں بلکہ الی دعویٰ نبوت کا میرے نزدیک کفر ہے۔ اور نہ آج سے بلکہ اپنی ہر ایک کتاب میں ہمیشہ میں ہی لکھتا آیا ہوں۔ کہ اس قسم کی نبوت کا کچھ کوئی دعویٰ نہیں۔ اور یہ سراسر میرے اور آپ کے تہمت ہے۔" (صفحہ مبارک حضرت اندلس نامہ طبرستان صاحب اخبار عام ۱۹۰۷ء)

البتہ مذکورہ بالا آیت قرآنی کے تحت اتباع رسول کے نتیجے میں مولانا ہر مرتبہ جو صالحیت سے شروع ہو کر ظلی نبوت پر ختم ہوتے ہیں۔ حضرت خاتم الانبیاء کی ختم نبوت کے معنی میں۔ بلکہ تمام انبیاء و مسیح کی نبوتوں کے مقابلے میں صرف اور صرف آپ ہی فیضان نبوت کے جاری رہنے کے دلیل ہوتے ہوئے آپ کی نبوت کا ایک حصہ ہے ان مدارج سے امت کو محرم کردنا قرآن فرزان کو جھٹلانے کے مترادف ہے جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طبر فرمودہ اللہ عند آنا ہے۔ اپنے مذکورہ بالا چار مدارج سے زیادہ اور کسی دوسرے کا دعویٰ نہیں کیا۔ آپ کا دعویٰ قرآن کے بیان کردہ الہی مدارج کے اندر محصور ہے۔ انچیز درجہ بھی قابل قبول ہے۔ حضرت خاتم الانبیاء کی کامل اتباع کے ساتھ مشروط قلمہ اور جس کا مقصد آپ کی پیروی ہے۔ دین کی از سر نو زندہ کرنا اور اسے تمام ادیان پر غالب کر دکھانا تھا۔ آپ فرماتے ہیں۔

(۱) "خدائے کریم نے اسی ذمہ مقبول کی تالیف اور بت کی برکت اور اپنے پاک کلام کی پیروی کی تاثیر کو اس کا اپنے مخاطبات کا منہ لیا ہے۔ اور علوم لدنیہ سے سرفراز فرمایا ہے۔ اور اپنے اسرار مخفیہ سے اطلاع بخشی ہے۔ اور امت سے تقاضی و معارف سے اس ناچیز کے سینے کو پر کر دیا ہے۔ اور باہرہ جلا ہے کہ یہ رعایات اور عنایات اور یہ بے غفلتات اور احسانات اور یہ تطیقات اور توجہات اور یہ سب اعانات اور تائیدات اور یہ سب مکالمات اور مخاطبات برہمن مطابقت و محبت حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔" (درابن احمد مطبوعہ ۱۸۸۸ء)

(۲) "اگر ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت جسے نہ ہونا اور اپنی پیروی نہ کرنا تو اگر دنیا کے تمام پیمانوں کے برابر میرے اعمال ہوتے تو میری ہی شہادت مکمل ہو جاتی۔ نہ پانا۔ کیونکہ اب مجھ ہی نبوت کے سب نبوتی بند ہیں۔ شریعت والا میں کوئی نہیں اسکا اور میری شریعت کے ہی ہو سکتا ہے۔ مگر وہی جو ہے

در تجلیات اللہ ص ۱۱

(۳) "نبوت کو جیتر شریفیت ہو۔ اسی طرح پر تو منقطع ہے۔ کوئی شخص براہ راست مقام نبوت حاصل کر کے۔ لیکن اسی طرح پر متمتع نہیں۔ کہ وہ نبوت چراغ نبوت محمدیہ سے مکتب اور مستفاد نہیں۔ لیکن ایسا صاحب کمال ایک حجت سے تو امتی ہو۔ اور دوسری حجت سے لوجہ اکتب الوار محمدیہ نبوت کے کمالات ہی اپنے اندر رکھتا ہو۔"

(۴) (۱)

(۴) "خدا کے مکالمات اور مخاطبات کا شرف بھی جس سے ہم اس کا چہرہ دیکھتے ہیں۔ اسی بزرگ نبی کے ذریعہ سے ہمیں میسر آتا ہے۔ اس آفتاب ہدایت کی شعاع دھوپ کی طرح ہم پر پڑتی ہے اور اسی دلت تک ہم منور رہ سکتے ہیں۔ جب تک کہ ہم اس کے مقابل پھرتے ہیں"

(حقیقت الوحی ص ۱۹۰ مطبوعہ ۱۹۶۵ء)۔۔۔ مگر خدا اس شخص سے پیارا کرتا ہے۔ جو اس کی کتاب قرآن شریف کو اپنا دستور العمل قرار دیتا ہے۔ اور اس کے رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو درحقیقت خاتم الانبیاء سمجھتا ہے۔ اور اس کے فیض کا اپنے منہ میں محتاج جانتا ہے۔ پس ایسا شخص خدا کی جناب میں پیارا ہو جاتا ہے اور خدا کا پیارا یہ ہے کہ اس کو اپنی طرف کھینچتا ہے اور اس کو اپنے مکالمہ مخاطبہ سے مشرف کرتا ہے اور اس کی حمایت میں اپنے نشان ظاہر کرتا ہے۔ اور جب اس کی پیروی کی گئی تو کبھی غلطی نہیں ہوتی۔ تو ایک نئی نبوت اس کو عطا فرماتا ہے۔ جو نبوت محمدیہ کا اظہار ہے۔ یہ اس لئے کہ تا اسلام ایسے لوگوں کے وجود سے تازہ نہ ہے اور تا اسلام ہمیشہ مخالفوں پر غالب رہے۔ (پیشتر معرفت ص ۲۵۰ ۲۵۱ مطبوعہ ۱۹۶۵ء)

ان اقتباسات سے صاف ظاہر ہے کہ الفاظ کی تبدیلی کے سوا مفہوم کے لحاظ سے مولانا ابوالکلام کی مذکورہ بالا تحریرات اور بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان ارشادات کے درمیان کوئی فرق نہیں ہے مولانا ابوالکلام آزاد نے بھی یہی لکھا ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کی بدولت جو روحانی درجات حاصل ہوتے ہیں۔ ان میں ایک وہ آخری مقام بھی شامل ہے۔ جہاں ایک شخص تدریجاً جاوہر راست آفتاب نبوت سے بہرہ اندازہ اور درجہ تعلیمات ہر تہ سے حضرت بانی سلسلہ احمدی ہی فرماتے ہیں کہ اتباع نبوی کا کمال یہ ہے کہ منتخب افراد امت میں پورے عالم احمدیہ نبوت کے مکالمات پیدا ہوسکتے ہیں مولانا ابوالکلام آزاد کہتے ہیں۔ کسی فرد امت کا انجام اپنی کے آخری درجہ پر فائز ہونے کے بعد میں شامل ہونا ایسا کام ہے۔ جیسے

آفتاب کی روشنی ستاروں کے اجسام کو منور کرتی ہے گویا ایسے نفوس قدسیہ کے قلوب آفتاب نبوت کی ضیاء بخشی سے انوار اندر درجہ چمک اٹھتے ہیں۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں اس آفتاب ہدایت کی شعاع دھوپ کی طرح ہم پر پڑتی ہے۔ اور اسی وقت تک ہم منور رہ سکتے ہیں۔ جب تک کہ ہم اس کے مقابل

کھڑے ہیں۔ اسی لئے اپنے دعوے کے متعلق مزید دھنا دھت کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ یہ سب افہامات اور تاویلات اور یہ سب مکالمات اور مخاطبات برہمن مطابقت و محبت حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ پھر مولانا ابوالکلام آزاد نے لکھا ہے کہ افراد امت کے لئے ان افہامات کا حصول اس لئے کھلا رکھا گیا ہے کہ تا جب امت پر گمراہی کا دور آئے تو ان کو راہ حق دکھا کر نئے پیدا ہوتے رہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے اس دین کو جو قیامت تک قائم رہنے والا ہے ہر زمانے میں تقویت بخشتی رہے۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی یہی فرماتے ہیں کہ ان افہامات کا حصول اسی لئے ہے کہ تا اسلام ایسے لوگوں کے وجود سے تازہ رہے اور تا اسلام ہمیشہ مخالفوں پر غالب رہے۔ الزمزم مولانا ابوالکلام آزاد نے فرمایا ہے کہ اور وہی طور پر یہی صوفیوں اور مسیحیوں اور عقیدے کی تائید کے ہے۔ جس کا اس زمانہ کے مجدد حضرت میرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آج سے نصف صدی قبل از سر زوال کر کے۔ اپنے وجود سواہر کو خدا وقت اسلام کی ایک زندہ دلیل کے طور پر پیش کیا تھا۔

یہ بھی واضح رہے کہ مولانا ابوالکلام آزاد نے اتباع نبوی کے نتیجے میں نبی، حدیث، تفسیر اور صحاح بیٹنے کا عقیدہ پیش کیے کہ صرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ہی تائید نہیں کی ہے بلکہ اس سے ان تمام ائمہ کرام اور صلوات علیہم اجمعین کی زہدین اقوال کی بھی تائید ہوتی ہے۔ جو قرآن و حدیث کی روشنی میں اس عقیدے پر سختی سے قائم تھے۔ چنانچہ حضرت امام رابع زیر بحث آیت (ومن بطم اظہارہم الرسول)۔۔۔ (انی استخار) کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

صمن انعم علیہم من الفرق الا باج فی المنزلة والنواب الی بالنسب والصدیق بالصدق والشہید بالشہید والعالم بالعلم

تفسیر بحر المحیط جلد ۲ ص ۲۵ مطبوعہ مصر) یعنی اللہ تعالیٰ شامل کرے گا۔ ان پارہ گروہوں میں جن پر اللہ نے اسامیہ کیا جن کو نبی کے ساتھ حدیث کو حدیث کے ساتھ شہید کو شہید کے ساتھ۔ اور وہی کو صحاح کے ساتھ۔

بحر المحیط کے اس حوالہ سے یہ سارا معاملہ حل ہو جاتا ہے۔ حیدر احمدی علماء قرآن و حدیث کے بالمقابل اپنے مردہ عقیدے کی حمایت میں بیانتک کہہ دیتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں اب نہ کوئی صحاح ہو سکتا ہے نہ شہید نہ حدیث

اور نہ نبی۔ اگرچہ مرتد بدل سکتا ہے۔ تو صرف اتنا کہ صالحین شہداء ہدایوں اور نبیوں کی معیت نصیب ہو جائے۔ پھر یہ معیت برائے نام ہوگی۔ اسکی وجہ سے معیت کا شرف حاصل کر فیو الا ان جیسا بن سکے گا۔ حضرت امام رابع فرماتے ہیں کہ اتباع نبوی میں کمال حاصل کرنے والے افراد یا فتنہ جاعتوں میں اس طرح شامل ہونگے کہ صحاح صحاح کے ساتھ شامل ہوجائے گا۔ تفسیر شہداء کی جاعت میں جائے گا۔ حدیث کو حدیث کے گروہ میں شمولیت کا شرف نصیب ہوگا اور اسی طرح نبوت کا درجہ پاسے والا زمرہ انبیاء میں شامل سمجھا جائے گا۔ یہاں برائے نام معیت کا سوال نہیں ہے۔ جو زمانہ بھی منع علیہ گروہ میں شامل ہوگا۔ اسکو یقینی طور پر وہ درجہ پیچھے حاصل ہو جائے گا۔ اور اسی وجہ سے اس کی قبولیت اور معیت متحقق ہوگی۔ اسی طرح شیخ محمد الدین ابن عربی ج ۲ علامہ السید شریف محمد بن رسول الحسینی البرزنجی ثم المدنی حضرت امام محمد طبرہ علامہ محمد قاسم صاحب نالوزی اور علامہ ناری صاحب دینہ بزرگ رب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی برکت سے مقام نبوت کے حصول کو ختم نبوت کے معنی میں سمجھتے۔ بلکہ اس سے بھی مراد لیتے ہیں کہ آپ کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا۔ جو آپ کی امت سے نہ ہو اور آپ کی ملت اور شریعت کو ضو خ کرے۔ نیز یہ بزرگ تو عقیدے کی دوسری کچھ مانتے تھے جن کا انہوں نے اپنی کتاب میں وضاحت سے ذکر کیا۔ اس جگہ ہم آجکل کے ان غیر احمدی علماء کا ایک اور حوالہ نقل کرتے ہیں۔ جو عقیدہ امت محمدیہ کو ان مدارج سے محروم کرنا ہے۔ اب چکھانے کے عقیدے کی بنیاد قرآن و حدیث کی بجائے رواج پر ہے۔ اس لئے کبھی کبھی غیر احمدی طور پر ان کے علم سے بھی سچ بات نکل جاتی ہے۔ بیکو آرت پارس لاہور نے جو با تجوال پارہ مع ترجمہ اور حواشی کے ساتھ شائع کیا ہے۔ اور جس کی تصدیق مولوی کفایت اللہ صاحب دیوبندی مولوی نجم الدین صاحب داسمہ صاحب لاہوری مولوی محمد اسماعیل صاحب اہل حدیث گوجرانولہ اور دیگر غیر احمدی علماء نے کی ہے۔ اس کے صفحہ ۱۱۶ پر اس نکتہ کی تشریح میں کہا ہے

"لے اہل جہاں اگر تم چاہتے ہو کہ نبیوں کے مرتبے پاؤ۔ خدا کے دوستوں کا ساتھ حاصل کرو۔ بیکو کامل اور ان کی راہ میں کٹ رہنے والوں کی صف میں جگہ پاؤ تو اس کے لئے ہمیں خدا کے حکموں پر چلنا اور رسول کی پیروی کرنا ہوگی ورنہ یہ عزت کے مقام اور کسی طرح حاصل نہ ہونگے"

اب اگر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض نبوت کو قیامت تک جاری سمجھا اور آپ کی اتباع کے نتیجے میں صاحبیت مشہدات و معجزات اور نبوت کا مرتبہ میسر آنا خود بلاشبہ کفر کے مترادف ہے۔ تو پھر اس کو کس میں ائمہ سلفوں ہی مثل نہیں بلکہ جماعت احمدیہ کے ساتھ ساتھ اس زمانے کے وہ غیر احمدی علماء بھی شامل ہیں۔ جو خود بخوبی اور طریق پر اپنی خیالات کی تائید کر چکے ہیں۔

مذکورہ بالا حوالوں کی موجودگی میں ان کے لئے یہ ممکن نہیں ہے کہ وہ دوسروں کو تو۔ کا ذوق دار ہیں اور اپنی خیالات کی تائید کرنے کے لئے اپنا دامن پکا کر نکل جائیں۔ اب یہ ان کی مرضی ہے۔ کہ وہ اپنے آپ کو بھی اپنے جہنم سے کافرنے پر معزز سمجھتے ہیں۔ یا اپنے خلاف اسلام عقائد پر سے نبوت محمدیہ پر صرف آتا ہے کہ نزد کہ خدا تعالیٰ کے سفور سرخرو ہوتے ہیں۔

وما علینا الا البلاغ  
واسعدوا حسرتاً

### درخواست ہائے دعا

عبدالرحمن صاحب بٹ تپ دق میں مبتلا ہیں اور ساری سستی توہم میں داخل ہیں۔ ایم آر صاحب جہلم یک سال سے بیمار ہیں حامد حسین خان صاحب ڈاکو سندھ چندر روز سے بجا دھنہ طبریا بیمار ہیں اور بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا فرمائے۔

### دعائے نعم البدل

۱۔ بابو عبدالجلیل خان صاحب ہمد کلک ۱۰۰ D پ کی صاحبزادی بچہ ماہ سورہ ۱۸ احسان عفتا شکر کو فوت ہو گئی۔

۲۔ عبدالحمی خان صاحب پشتر کا ٹھکانہ گڑھی ہڑیہ ضلع منٹگری کی پوتی امتداد الہیہ بچہ سوا دو سال سببناہی بخار سے ۱۲ یوم بیمار رہا کہ اسے مولانا علی احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کے والدین کو نعم البدل عطا فرمائے۔ اور ان کو ممبر کی توفیق عطا فرمائے۔

### ولادت

مورخہ ۲۰ جون کو خدا تعالیٰ نے ڈاکٹر صوفی دین محمد صاحب ذیشان سرسہن کو دوسرا ذر عطا کیا ہے۔ احباب کرام تو مولود اور زہد کی صحت دعا فرمائیں اور روزی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

خط و کتابت کو تھے دقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔





